PIANO TRIENNALE DI RAZIONALIZZAZIONE E CONTENIMENTO DELLE SPESE DI FUNZIONAMENTO
DOTAZIONI STRUMENTALI

Premessa – Misure per il contenimento dei costi.

1. Effettuata una preliminare ricognizione della situazione esistente con riferimento alla verifica dell’idoneità delle dotazioni strumentali, anche informatiche, che corredano le stazioni di lavoro nell’automazione d’ufficio, si è rilevato che non sussistono ridondanze e/o sprechi nell’ambito delle dotazioni strumentali di che trattasi.

Le dotazioni strumentali anche informatiche che corredano le stazioni di lavoro degli uffici del Comune di Chiusa di San Michele, sia a livello direzionale che operativo, sono attualmente così composte:

· un personal computer con relativo sistema operativo e con gli applicativi tipici dell’automazione d’ufficio (browser web, foglio elettronico, etc. presenti nel pacchetto integrato Offici di Windows);
· un telefono in dotazione ad ogni ufficio (posti di lavoro collocati in un medesimo locale) o area di lavoro (insieme di uffici che insistono in una stessa area), connesso alla centrale telefonica;

· un collegamento  a una stampante individuale e/o di rete presente nell’ufficio;
· un telefax per tutte le aree di lavori;

· una fotocopiatrice per area di lavoro.

Per una ottimizzazione delle risorse, delle attività connesse alla gestione informatica dei documenti , della operatività di interscambio di informazioni tra il personale dipendente e per un risparmio dei consumi energetici e un ‘ottimizzazione dell’uso della carta e dei toner sono state approntate o sono in via di perfezionamento le seguenti misure.

Misure in corso.

· Creazione ed attivazione di un sistema di cartelle sul server con relativi profili di accesso per ogni ufficio (solo lettura), allo scopo di “spingere” gli utenti abilitati ad ottimizzare l’uso della carta ed evitare passaggi cartacei inutili, nonché di snellire e velocizzare la tempistica di acquisizione interna dei documenti da parte degli uffici.
· Invio informatico di alcuni documenti da parte dell’Ufficio Protocollo agli uffici competenti e agli amministratori, al fine di conseguire la razionalizzazione ed il risparmio nell’utilizzo della carta e velocizzare la tempistica di acquisizione delle informazioni da parte dei destinatari:;

· Spegnimento fisico di tutte le attrezzature informatiche (PC, stampanti, ecc) onde conseguire risparmio energetico;

· Creazione della mail di posta personale secondo la normativa vigente;

· Impiego di stampanti laser al posto di quelle a getto d’inchiostro;

· Monitoraggio, mediante contatore, del numero di fotocopie;

· Utilizzo dei collegamenti via internet tra i vari enti pubblici per lo scambio dati;

· Per la revisione del servizio di fotocopiatura si è provveduto, già da qualche anno, a sostituire le vecchie apparecchiature in proprietà con macchine acquisite a noleggio; il contratto di noleggio include la manutenzione e la fornitura dei materiali di consumo, ad esclusione della carta. Le tre apparecchiature in dotazione sono provviste di funzione integrata di fotocopiatrice/stampante; soltanto una è dotata anche di scanner. Ciò ha permesso di evitare una separata gestione di tali attività e materiali.
Misure previste
· Conferma delle dotazioni strumentali informatiche in uso;

· Ottimizzazione del servizio di fotocopiatura, con i seguenti risultati attesi:

· riduzione del costo copia,

· riduzione delle tipologie di toner da acquisire, con effetti positivi sui costi di approvvigionamento;

· minori costi di gestione delle stampanti;
· Integrazione della fotocopiatrice nella funzione di stampa dei diversi uffici riducendo in tal modo l’utilizzo della stampante ed il relativo costo/copia.

AUTOVETTURE

Il parco macchine è costituito da una sola autovettura (FIAT PUNTO acquistata nell’anno 2003) il cui uso è limitato alle esigenze di servizio ed in condivisione tra servizi di polizia locale, servizi generali e servizi tecnici.
Non sono previste autovetture di rappresentanza.
L’Ente dispone altresì di un automezzo (Piaggio Porter acquistato nell’anno 2001) in dotazione all’operaio, utilizzato per l’espletamento dei servizi di nettezza urbana e di manutenzione strade ed aree verdi.
Si ritiene di non aumentare il numero complessivo dei mezzi in dotazione del Comune.

All’atto del rinnovo del parco autovetture, acquisizione mezzi a minore impatto ambientale ed a minore consumo.

Prima di acquisire un nuovo automezzo dovrà essere effettuata una valutazione comparativa, in relazione alla tipologia di automezzo e all’uso cui esso sarà destinato , sull’opportunità di procedere all’acquisto oppure al noleggio a lungo termine “tutto compreso”.

BENI IMMOBILI AD USO ABITATIVO O DI SERVIZIO

L’Ente non dispone di beni immobili ad uso abitativo o di servizio.

APPARECCHIATURE DI TELEFONIA MOBILE

(art. 2, comma 595, legge 244/2007)
A) RILEVAZIONE

	Ufficio o Servizio
	N. apparati assegnati

	Servizi: Lavori pubblici, urbanistica, edilizia privata, manutentivi
	3

	Servizio: Polizia Locale
	1

	Servizi: finanziari, tributi, commercio, segreteria 
	3

	Sindaco e Giunta Comunale
	4

	Squadra A.I.B.
	1

	Biblioteca
	1

	TOTALE
	13


L’avvicendamento nel corso del 2008 tra le convenzioni TIM- SOLUZIONE P.A. e WIND sia per la riduzione del costo di alcune direttrici del traffico e dei costi relativi al noleggio, sia per la riduzione del numero (da 16 a 13) degli apparati terminali, dovrebbe consentire per il triennio 2009/2011, una riduzione di spesa annuale che va da un minimo del 10% ad un massimo del 12%. 
Annualmente verrà operata una verifica a campione sul corretto utilizzo delle relative utenze.

