Allegato alla deliberazione 

di Giunta Comunale n.112 del 23/12/2009
Il Segretario Comunale

Dott.ssa Carmela FERRARA

MISURE ORGANIZZATIVE FINALIZZATE AL RISPETTO

DELLA TEMPESTIVITA’ DI PAGAMENTI DA PARTE

DELL’ENTE.

Al fine di evitare ritardi dei pagamenti, anche alla luce della recente evoluzione normativa, i responsabili di servizio devono:

a) osservare:
· le norme di cui ai singoli ordinamenti tributari, del T.U. n. 267/2000 (articoli da 178 a 181) e del regolamento comunale per la disciplina generale delle entrate

· le procedure di cui all’art. 183 del T.U. 18 agosto 2000 n. 267 per il procedimento relativo all’assunzione degli impegni di spesa

· il disposto di cui all’art. 184 del  T.U. 18 agosto 2000 n. 267 per il procedimento relativo alla liquidazione

· il disposto di cui all’art. 185 del T.U. 18 agosto 2000 n. 267 per l’ordinazione e i pagamenti

b) trasmettere con congruo anticipo le determinazioni di impegno di spesa al responsabile del servizio finanziario, nonché verificare, prima dell’ordinativo della spesa, che sulla relativa determinazione di impegno siano stati apposti il visto di regolarità contabile e l’attestazione della copertura della spesa ai sensi dell’art. 153 del D.Lgs. 267/2000 e dall’art. 41 del regolamento di contabilità;
c) verificare la compatibilità dei pagamenti derivanti dall’assunzione dell’impegno di spesa con lo stanziamento di bilancio;

d) trasmettere gli atti di liquidazione di spesa al responsabile del servizio finanziario, debitamente firmati e completi di tutti gli allegati, con congruo anticipo rispetto la scadenza del pagamento, tenuto conto dei tempi tecnici necessari al settore finanziario per emettere i mandati di pagamento;
Si rammentano, inoltre, gli ulteriori adempimenti di legge in merito alla regolarità degli atti di liquidazione delle spese, quali, ad esempio:

a) Divieto di effettuare pagamenti superori ad €. 10.000,00 a favore di creditori della P.A. morosi di somme iscritte a ruolo pari almeno ad €. 10.000,00 verso gli agenti della riscossione

b) Obbligo di indicazione delle coordinate IBAN del beneficiario nei mandati di pagamento per l’esecuzione dei bonifici.

Si ricorda, infine che è prevista una responsabilità disciplinare e amministrativa in capo al responsabile di servizio in caso di violazione dell’obbligo del preventivo accertamento della compatibilità dei pagamenti.
